

Секция «Глобальная дипломатия и международные отношения»

Вызов исламской цивилизации обществу

Билан Анастасия Константиновна

E-mail: leopardovna1999@mail.ru

Студент(бакалавр)

Донецкий национальный университет

исторический факультет, кафедра международных отношений и внешней политики

Человечество достигло невероятных высот в области науки, техники, информационно-телекоммуникационной связи, медицины и генной инженерии. Мы достаточно упростили себе жизнь во многих аспектах жизни. Неизменным остается тот факт: современная цивилизация достигла такого уровня политического, экономического и культурного взаимодействия, что ее дальнейшее развитие проходит уже в рамках объединённого «планетарного социума». Есть и глобальный минус-разъединение мира по религиозному фактору. Происходит это из-за непримиримой позиции ислама к другим цивилизациям, особенно к иудео-христианской. Дело в том, что христианская религия идет в ногу вперед, развивается в темпе 21 века, а ислам возвращает в средневековье своим образом жизни и мышления, жестокостью и непримиримостью. Ислам атакует не только юг, но и дальние рубежи Европы, Германию, Норвегию и Швецию.

Говоря о глобальных проблемах человечества можно выделить два основополагающих фактора: его чрезмерный численный рост и ухудшающаяся экология. Первая проблема ускоряет и усугубляет вторую. Чрезмерные войны, применение химического оружия. Все это сказывается на экологии, соответственно на здоровье людей.

Колоссальной проблемой для человечества является международный терроризм. Все чаще мы слышим о тех или иных террористических актов, совершенных людьми исламского происхождения. В Коране- священная мусульманская книга-существуют такие понятия, как «неверный», «священная война против неверных», «убить неверного не считается преступлением». Можно сделать вывод о том, что это самая агрессивная религия в мире. «Истинные» мусульмане считают, что они правильно поступают, избавляя мир таким образом от неверных. К сожалению, в исламе отсутствует над конфессиональная высшая религиозная инстанция, которая была бы способна остановить нарастающую инструментализацию религиозных противоречий для развязывания военных конфликтов[3]. Высшие церковные чины в исламском мире поощряют террористов в их преступлениях и тем самым призывают весь исламский мир к завоеванию мирового господства. Существует понятие «исламизм». Одной из главных его характеристик является международный терроризм, как средство достижения политических целей. Исламизм — это тоталитаризм XXI века. Считается, что ислам и исламизм это две совершенно разные вещи. Как бы там ни было, но все же исламизм не оторван полностью от ислама, именно поэтому он хорошо и умело цепляется за реальные свойства этой религии, особенно в ее нынешнем состоянии.

Судя по последним событиям в Сирийской Арабской Республике можно подтвердить давно известный факт: сколько будет существовать человечество, столько и будут гибнуть люди за религию

На сегодняшней день существует масса террористических исламских группировок, борющихся за продвижение ислама во всем мире, ставя перед собой цель уничтожение всех религий. Одна из самых опасных террористических группировок-Исламское Государство (запрещенная в Российской Федерации организация). ИГ (ИГИЛ) — это воплощение самого радикального разрыва исламизма с традиционным исламом. История ИГ началась

после того, как в апреле 2013 года «Аль-Каида в Ираке» объявила о переименовании, назвав себя «Исламским государством Ирака и Леванта». 29 июня 2014 года террористы объявили о создании собственного «халифата» [2]. Лидером Исламского Государства стал Абу Бакр аль-Багдади. ИГ стало лишь «крышей», под прикрытием которой действуют куда как более серьезные игроки, которые, во-первых, активно реализуют план распада Ирака, во-вторых, готовят новый этап эскалации сирийского конфликта и, в-третьих, готовят «экспорт управляемой нестабильности» по всему Ближнему Востоку. Хочется добавить, что члены радикальных исламских группировок, несмотря на свои религиозные убеждения абсолютно далеки от идей настоящего ислама и не понимают сути и тонкостей религии. Они решают свои проблемы не на языке пророка Мухаммеда, а на языке насилия, ценою крови других, прикрываясь пропагандой ислама. Народ России не сильно обеспокоен и полагает, что вся беда далеко, но в эту войну втянута и наша молодежь, которая предпочитает погибнуть за идеи лжеисламизма в Сирии. Террористы находят пути для вербовки молодых людей обещая достижения необыкновенных высот во всех сферах жизни. Попадая в эту сферу-все становится по-другому. Конфликт требует скорейшего политического решения, ведь в Сирии каждый день продолжают гибнуть люди, уничтожается производственная и социальная инфраструктура, разрушаются ценные памятники культуры (в том числе включенные в список объектов мирового наследия ЮНЕСКО) [4].

Реально с ИГИЛ может покончить только большая сухопутная операция на всех территориях, занятых боевиками, в Сирии и Ираке. В Сирии ими должны заняться сирийские войска, курдские ополченцы и «ограниченный контингент иранских войск» (не менее 50 тыс. человек); в Ираке — иракские правительственные войска, курдские ополченцы и еще один иранский ограниченный контингент. Бесспорно, между Тегераном, Багдадом, курдами и Дамаском много противоречий, но они просто обязаны объединиться перед чумой XXI века — ИГИЛ[1]

Конечно, Россия играет важную роль в разрешении «сирийского вопроса». Во-первых, не дает осуществить внешнюю экспансию. Во-вторых, оказывает необходимую помощь. В-третьих, по просьбе президента Сирии Башара Асада, Россия осуществляет борьбу с терроризмом, демонстрируя сильные стороны своей внешней политики и высокий военнотехнический потенциал. Практически с момента основания Сирийской Арабской Республики Советский Союз оказывал ей дипломатическую и военную поддержку в противостоянии с Израилем. Прослеживая тенденцию развития отношений можно отметить тот факт: официально дипломатические отношения были установлены в 1944, в этот же момент Сирия приобретает независимость от Франции. С тех пор Сирия на протяжении многих лет получает существенную военную и экономическую помощь от Советского Союза и с 1991 года из России.

Подводя итог можно сделать вывод: исламизм набирает обороты, чувствует свою силу и уверенно бросает вызов своим оппонентам. Так же не ощущает надобности в решение проблем и выход к компромиссу.

Источники и литература

- 1) Александр Широкоград, Битва за Сирию. От Вавилона до ИГИЛ. М, 2016
- 2) ИГИЛ заявляет о создании "исламского халифата" в Ираке и Сирии.
URL: <http://www.vesti.ru/videos/show/vid/606918/> (дата обращения 30 июня 2014 года)
- 3) Конфликт между шиитами и суннитами: многовековое противостояние.
URL: <http://www.dw.com/ru>
- 4) Syrian Arab Republic [Электронный ресурс] // UNESCO World Heritage Centre. 2013.
URL: <http://whc.unesco.org/en/statesparties/sy> (дата обращения: 12.07.2013)